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Το Σάββατο, 22 Οκτωβρίου παριππεύσαντος έτους 2016, η παλαίφατος Ιερά 
Πατριαρχική Σταυροπηγιακή Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος-Αγίου 
Νικάνορος Ζάβορδας έζησε ιστορικές στιγμές.

Άγνωστο πριν πόσες δεκαετίες είχε ενθρονισθεί ο τελευταίος εκλεγμένος 
ηγούμενός της, εφόσον οι τελευταίοι μοναχοί σφαγιάσθηκαν από τους 
κομμουνιστές στον εμφύλιο, όπως ανέφερε στον επιβατήριό του Λόγο ο 
νεοενθρονιζόμενος.

Πριν την έναρξη της Θείας Λειτουργίας, οι Καθηγούμενοι των Μονών 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος και Βαρλαάμ Μετεώρων, ο Καθηγούμενος Τιμίου 
προδρόμου-Σκήτη Βεροίας και ο καθηγούμενος Αγίου Διονυσίου της εν Ολύμπῳ, με 
μοναστηριακή τάξη και σύμφωνα με τις διατάξεις της διαθήκης του Οσίου 
Νικάνορα, ενθρόνισαν τον Νέο Καθηγούμενο της Μονής Αρχιμανδρίτη Κύριο 
Σεραφείμ.

Τόσο ο μανδύας, τον οποίο κρατούσε ο καθηγούμενος του Τιμίου Προδρόμου, όσο 
και ο επιστήθιος σταυρός, που κρατούσε ο Καθηγούμενος του Βαρλαάμ, ήσαν 
προσωπικά δώρα του σεπτού μας Οικουμενικού Πατριάρχη Κυρίου κ. Βαρθολομαίου 
προς τον ενθρονιζόμενο.
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Ο Καθηγούμενος του Μεγάλου Μετεώρου κρατούσε την ιδιόχειρη διαθήκη του 
Κτίτορα της Μονής Οσίου Νικάνορα.

Ενώ την ηγουμενική ράβδο του Οσίου κρατούσε ο Καθηγούμενος της Μονής του 
Οσίου Διονυσίου, που, αν και δεν αναφέρεται στην διαθήκη, συνδέεται προσωπικά 
με τον Γέροντα Σεραφείμ.

Εξάλλου από το Λιτόχωρο, όπου βρίσκεται το Μοναστήρι κατάγεται και ο 
Μητροπολίτης Γρεβενών.

Οι τέσσερεις Γέροντες έντυσαν με τα Ηγουμενικά τον Νέο Καθηγούμενο και τον 
αναβίβασαν στον Ηγουμενικό Θρόνο.

Παρών και ο επιχώριος Μητροπολίτης, ο άγιος Γρεβενών Κύριος Δαβίδ, 
εκπροσωπούσε τον Οικουμενικό Πατριάρχη και ανέγνωσε την Πατριαρχική 
Επιστολή.

Στην συνέχεις όλοι οι πατέρες και οι λαϊκοί προσκυνητές χαιρέτησαν τον 
νεοενθρονισθέντα.

Στην Θεία Λειτουργία που ακολούθησε, λειτούργησε ο επιχώριος Μητροπολίτης, οι 
τέσσερεις Καθηγούμενοι και ο εφημέριος της Μονής, καθώς και οι Ιεροδιἀκονοι 
Μακάριος Προδρομίτης και Αγαθόνικος της Μητροπόλεως Καστορίας.

Παρόντες ήσαν και οι αρχιερείς: Καστορίας κ. Σεραφείμ, Ελασσώνος κ. Χαρίτων 
καθώς και ο Επίσκοπος Τανάγρας κ. Πολύκαρπος.

Προς το τέλος της Θείας Λειτουργίας προσήλθε και ο Σεβ. Μητροπολίτης Σταγών 
και Μετεώρων κ. Σεραφείμ.

Το εκκλησίασμα αποτελούσαν οι Καθηγούμενοι που προσήλθαν καθώς και οι 
αντιπρόσωποι των Καθηγουμένων τους και των Ιεραρχών τους, αρκετοί Μοναχοί 
καθώς και λαϊκοί, που αψήφισαν τις εξαιρετικά δύσκολες καιρικές συνθήκες.

Μετά την Θεία Λειτουργία, ακολούθησε πλούσιο μοναστηριακό κέρασμα και 
πλουσιότατη Πανηγυρική Τράπεζα, στην οποία αναγνώσθηκε η Διαθήκη του Οσίου 
Νικάνορος.

Όλοι οι παρευρεθέντες, κατά τάξιν, έλαβαν τα αναμνηστικά, ενθύμια του μεγάλου 
και ιστορικού αυτού γεγονότος.
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